
台北市九十九學年度 

高中數學及自然學科能力競賽 

（數學科口試解答） 

【試題一】給定實數 a、b、c、d，已知方程式 
2 0x ax b   和 

2 0x cx d   所有

實根的絕對值都小於 1。證明： 2 (  ) 2(  ) 0x a c x b d     所有實根的絕

對值都小於 2。 

【解答】 由假設得知   ，   1    我們有 

2 0a b     

2 0c d      得到 22 (  ) (  ) 0a c b d       

令      1
2


   代入，得到 

  ，   2   有 2 (  ) 2(  ) 0a c b d       

即所有實根必落在   2x   

……………………………………………………………………………………………… 

【試題二】已知數列 na   定義如下： 
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試證： 4na   對每一正整數 n  恆成立。 

【解答】 由 1 2 4a    
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故 1 ( 2 2 ) 1 1 1 1 4na           得證 

 

 

 

 


